



# 中美关系重回正轨好兆头



“华为”高管孟晚舟，在加拿大被美国唆使以“莫须有”的罪名被无理拘捕扣留了1028天后，终于无罪释放回到祖国。这事件轰动了全世界，全球华人无比兴奋拍手叫好。这是中国外交斗争取得的胜利，是中国人民战胜恶魔的伟大胜利。

如所诸知，孟晚舟被无理扣押是美国背后搞的鬼！2018年12月1日，孟晚舟要去墨西哥开会路径加拿大温哥华机场时，加方警察污蔑孟晚舟犯了“欺骗罪”，并违反美国制裁伊朗的禁令卖电子设备给伊朗，就被加拿大警方无理扣留，说是应美国的要求要把孟晚舟引渡到美国受审；事件发生后。中国政府极为重视，多次通过外交途径向美国及加拿大政府抗议交涉，要求立即释放孟晚舟，9月中，美国副国务卿温迪·舒曼到天津与中国副外长谢锋进行会谈，中国向

美国交出两个中美关系“清单”，强烈要求美国切实兑现，其中一条，就是要求马上释放孟晚舟。

美国拜登政府上任以来，实行遏制中国的反动政策，但是中国态度强硬，拜登吃力不讨好，认为在扣留孟晚舟而拿不出有力的证据已经没有意义了，于是下令释放孟晚舟来讨回中国的情面。孟晚舟回到祖国，受到政府和人民的热烈欢迎，这是给美国和加拿大一个响亮的耳光！中国赢了！孟晚舟被无罪释放回国，打开了中方和美国重启接触交往的开端，人们眼睛一亮，正是习近平主席讲的，美中关系是“柳暗花明又一村”。

接着，应美国的要求，2021年10月6日，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪同美国总统国家安全事务助理沙利文在瑞士苏黎世举行

会晤。根据报道，双方就中美关系和共同关心的国际与地区问题全面、坦诚、深入交换意见。会晤是建设性的，有益于增进相互了解。双方同意采取行动，落实9月10日两国元首通话精神，加强战略沟通，妥善管控分歧，避免冲突对抗，寻求互利共赢，共同努力推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道。

会谈时，杨洁篪指出，中美能否处理好彼此关系，事关两国和两国人民根本利益，攸关世界前途命运。中美合作，两国和世界都会受益；中美对抗，两国和世界都会遭受严重损害。美方应深刻认识两国关系互利共赢的本质，正确认识中方内外政策和战略意图。中方反对以“竞争”来定义中美关系。

杨洁篪表示，中方重视拜登总统近期关于中美关系的积极

表态，注意到美方表示无意遏制中国发展，不搞“新冷战”，希望美方采取理性务实的对华政策，同中方一道尊重彼此核心利益和重大关切，走中美相互尊重、和平共处、合作共赢之路。

杨洁篪阐述了中方在涉台、涉港、涉疆、涉藏、涉海、人权等问题上的严正立场，要求美方切实尊重中方主权安全发展利益，停止利用上述问题干涉中国内政。美方表示坚持一个中国政策。双方还就气候变化和共同关心的地区问题交换了意见。

看样子，美国拜登政府在经济政策和防控新冠病毒束手无策，八已经走投无路，厚着脸皮，不得不向中国低头，以要求与中国改善关系来挽救危机。中国政府顺水推舟，于是杨洁篪就和沙利文见面并

进行会谈，并有了一些协议，双方并同意就重要问题保持经常，对话和沟通，因此，两国关系进一步有了好的进展，广大人民高兴看出灿烂的阳光又将普照大地。

但是，美国是著名的玩弄把戏的高手，说话不算数，用欺骗手段耍阴谋是司空见惯的。中国早就有备无，不再受欺骗，不再受捉弄，美国不再搞阳奉阴违，说话算数，说到做到；不再玩花样，如果美国还想在中国人民面前耍阴谋，一定会碰得头破血流！

美国主动表示要和中国重归与好，这是好兆头，是给世界和平带来新希望，人们高兴看到青天白日再现光明；但是也还要提高警惕，随时斥穿美国的阴谋诡计！（完）

啄木鸟 07,10,2021  
于雅加达

